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Beschlussvorlage 

zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am 13. November 2023 

 

eingereicht vom Hauptamt/Bauwesen   

 

 

Beschluss über die Abwägung und  Billigung des Hochwasserrisikomanagementplanes 

inklusive Starkregenrisikomanagement und der Hochwasser- und Starkregengefahrenkarten 

für das Spitzkunnersdorfer Wasser  

 

 
Erläuterungen: 

Die Gemeinde Leutersdorf hat die Erstellung eines Hochwasserrisikomanagementplanes 

(HWRMP) inklusive Starkregenrisikomanagement (SRRMP) und Erstellung von Hochwasser- 

und Starkregengefahrenkarten für das Spitzkunnersdorfer Wasser in Auftrag gegeben. Der 

Entwurf des HWRMP inkl. SRRMP bestehend aus Erläuterungsbericht mit Anlagen vom 

30.06.2023 wurde mit Beschluss vom 24.07.2023 durch den Gemeinderat gebilligt und zur 

Auslegung bestimmt.  

Im Zeitraum vom 04.09. bis 06.10.2023 erfolgte die Öffentlichkeitsbeteiligung am Entwurf des 

HWRMPs inkl. SRRMP für das Spitzkunnersdorfer Wasser sowie parallel dazu die Beteiligung 

der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange. 

Die vorgebrachten öffentlichen und privaten Belange zum Entwurf des Bebauungsplanes sind 

gegeneinander und untereinander gerecht abzuwägen. 

Die Abwägung der vorgebrachten Bedenken, Hinweise und Anregungen der Betroffenen zum 

Entwurf in der Fassung vom 06.11.2023 (s. Anlage 1) führt zu keinen inhaltlichen Änderungen des 

Erläuterungsberichtes. Es werden lediglich redaktionelle Änderungen/Ergänzungen 

vorgenommen. Eine erneute Auslegung ist nicht notwendig. 

Die Durchführung des Informations- und Anhörungsverfahrens, die daraufhin eingegangenen 

Stellungnahmen sowie die Art und Weise ihrer Berücksichtigung im HWRMP sind zu 

dokumentieren. Sie wird in den Anhang 4 des HWRMPs aufgenommen und somit Bestandteil des 

HWRMPs inkl. SRRMP für das Spitzkunnersdorfer Wasser. 

Mit dem Billigungsbeschluss durch den Gemeinderat und der Bekanntmachung tritt der HWRMP 

inkl. SRRMP für das Spitzkunnersdorfer Wasser in Kraft. 

 

 

Beschluss-Nr. ……………………….. 

 
1.  
Die vorgebrachten Hinweise, Bedenken und Anregungen der Stellungnahmen aus der 

Beteiligung der Öffentlichkeit, der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger 

öffentlicher Belange am Entwurf des Erläuterungsberichtes mit Anlagen vom 30.06.2023 hat 

der Gemeinderat Leutersdorf mit folgendem Ergebnis geprüft: 

 

siehe Anlage 1 

 

Die Absender der Stellungnahmen, in denen Bedenken und Anregungen erhoben wurden, 

sind von dem Ergebnis in Kenntnis zu setzen. 

 

 

 

 



TOP: 6-BVL-46-2023 

 

Seite 2 von 2 

 

 

 

 

2. 

Der Gemeinderat billigt den Hochwasserrisikomanagementplan inklusive 

Starkregenrisikomanagement und der Hochwasser- und Starkregengefahrenkarten für das 

Spitzkunnersdorfer Wasser in der Fassung vom 30.06.2023 mit redaktionellen 

Änderungen/Ergänzungen vom 06.11.2023. 

 

Die Durchführung des öffentlichen Informations- und Anhörungsverfahrens wird nach 

Beendigung des Verfahrens im Anhang 4 ergänzt. 

 

Der Hochwasserrisikomanagementplan inklusive Starkregenrisikomanagement und der 

Hochwasser- und Starkregengefahrenkarten für das Spitzkunnersdorfer Wasser tritt mit 

der Bekanntmachung in Kraft. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

 

Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates:  14 + 1 

 

davon anwesend: 

 

Ja-Stimmen:   Nein-Stimmen:   Stimmenthaltungen: 

 

 

 

Bemerkung: 

Auf Grund des § 20 SächsGemO in der Fassung der Bekanntmachung vom 9. März 2018 

(SächsGVBl. S. 62), in der jeweils gültigen Fassung, haben folgende Mitglieder des Gemeinderates 

weder beratend noch abstimmend mitgewirkt: 

 

 

 

 

 

 

Scholze     Kunze                         Verteiler: Gemeinderäte 

Bürgermeister     Bauwesen        B - H - R - Bau - B/S 

 

 

 

 

 

 

 

 

An Gemeindetafel Leutersdorf / Spitzkunnersdorf 

angeheftet am:         abgenommen am: 


